R 42 19, 18



# 我市文旅消费亮点频现

#### □记者 李瑞才

本报讯 指导"淮阳泥泥狗""淮阳芦 苇画""淮阳布老虎""沈丘顾家馍""郸 城泥塑"等一批非遗相关创意品牌,利 用非遗元素进行创作、设计融入百姓生 活的非遗文创产品,与淘宝、京东、拼多 多、天猫、抖音、美团、快手等电商平台 合作,开发网上"非遗"产品特色销售链 条;推出"我为家乡非遗好物代言"融媒 体直播,指导"郸城泥塑""淮阳芦苇画" "川汇区空心挂面制作技艺"等部分项 目代表性传承人通过市场化运作,在抖 音等网络平台开展融媒体直播,扩大周 口非遗产品在网络直播市场上的知名 度和影响力,打造周口非遗 IP 品牌…… 7月6日,记者在周口市文化广电和旅游 局了解到,"后疫情"时代,我市在坚持常 态化防控基础上,为进一步激发游客消 费热情, 文旅部门相继出台实施一系列 新举措,全市文旅游消费热情高涨、亮点 频现。

据介绍,2022年,我市依托淮阳二 月二庙会、周口市关帝庙景区人气,推 出"非遗购物节"消费品牌。在农历二月 初二、农历二月十二、农历二月十九举 办的第十二届中原古韵——中国(淮阳) 非物质文化遗产展演(线上)活动中,同 时还开展有线上"非遗购物节"销售活 动,通过抖音、快手等网络平台,向全国 人民推广了我市"淮阳泥泥狗""淮阳布 老虎""空心挂面""邓城猪蹄"等非遗产 品,打造了非遗传承与创新发展新标 杆;在春节、文化和自然遗产日期间,组 织"苗桂芳手工空心挂面工坊""老虎雷 布老虎非遗工坊""沈丘顾家馍非遗工 坊""沈丘县青三彩非遗工坊""逍遥胡 辣汤非遗工坊""张振福泥塑工坊""周 家口木版年画制作工坊""张氏泥泥狗 工坊""韩胖子食品工坊"等近20家非 遗工坊在周口市关帝庙景区开展了"非 遗购物节"特色非遗展示展销活动。"非 遗购物节"活动引发了周边市民及游客 的强烈关注,极大增加了景区游客非遗 消费体验。

另外,我市相关职能部门还积极帮 助非遗工坊与网络销售平台建立长期合 作关系,扩大非遗产品销售渠道,为我市 182 户的 1095 名贫困人口搭建起勤劳 致富、摆脱贫困的文化扶贫平台。为有效 利用周口野生动物世界推出的"周末音 乐节"、关帝庙推出的"夜游关帝庙灯光 秀"等商圈、夜间经济综合体活动,我市 文旅部门还积极与各景区联合,开展"周 家口木版年画研学游""动物公园非遗展 销、娱乐游"等系列"非遗购物节"旅游产 品供给活动,通过传承人现场与游客进 行互动,激发游客非遗体验热情,掀起周 口"非遗购物节·周口消费季"沉浸式体 验游热潮。目前,我市选送的"为爱传授, 让非遗公益成为照耀生命的那束光— 淮阳县金穗子芦苇画工坊非遗助残的创 业经验"已作为河南省十大非遗工坊典 型案例之一报送至文化和旅游部,被文 化和旅游部选出作为向全国推广的非遗 工坊优秀典型案例。①9

#### 交通大道将封闭施工改造提升

## 这些路段请绕行

#### □记者 任富强

本报讯 记者日前获悉,为进一步改善交通大 道(龙源路至周口大道段)路况,提升城市道路通 行能力,完善城市功能,周口市城管局近期将对市 中心城区交通大道(龙源路至周口大道段)实施改 造提升工程。

据了解,为确保交通大道改造工程顺利推进, 保证居民出行安全,减小交通影响,工程实施分段 封闭、分段实施措施。具体如下:

一、封闭施工路段及时间

1.交通大道(大庆路至八一大道段):2022年7 月10日至8月10日。

2. 交通大道 (八一大道至中州大道段):2022

年8月11日至9月10日。

3.交通大道(中州大道至汉阳路段):2022年9 月11日至10月10日。

二、封闭方式

以上道路封闭时间段内, 机动车道和非机动 车道全封闭施工(含路段内各个交叉路口),封闭 区域两侧人行道仅供非机动车辆和行人通行,人 行道禁止停车。

交通大道(大庆路以东路段、汉阳路以西路段) 后期将根据实际情况进行封闭施工,另行通告。

市城市管理局和市公安局交通管理支队日前 发出通告提醒,来往车辆请提前规划,可绕行七一 路或黄河路。施工期间,给大家通行带来不便,敬 请谅解支持。38

## 退伍老兵制止行凶被刺伤

被川汇区见义勇为评定委员会认定为见义勇为行为

#### □记者 韩志刚

本报讯 路遇男子持刀行凶,他挺身而出中刀 受伤。7月5日上午,川汇区召开见义勇为评定会 议,委员会全体委员全票通过认定齐尚灿的行为 为见义勇为行为。

齐尚灿今年 65 岁,是一名退伍老兵。6 月 17日5时许,齐尚灿像往常一样出门晨练,行至 大庆路与交通大道交叉口处,发现一名男子与 环卫工人发生争执。突然,该男子从身上拔出一 把刀,挥刀砍向环卫工人。见状,齐尚灿和其他 路人立即冲过去夺刀,制止男子行凶伤人。不 料,齐尚灿被男子扎伤右胸部,顿时鲜血直涌。 "千万不要让他跑了。"齐尚灿在晕倒前还吃力 地叮嘱其他路人。

5时47分,正在街面进行夏季巡逻防控的七

一路派出所副所长杨立新接到 110 指挥中心指 令,称大庆路与交通大道交叉口处有人持刀行凶。 他们迅速赶到现场,看到齐尚灿倒在地上,身上地 上有很多鲜血。民警立即拨打 120 救治伤员,并向 上级汇报案情。为了防止持刀男子再次伤人,他们 迅速朝其逃跑的方向追去,追出200多米后,合力 将该男子制服。经现场讯问,该男子叫关某某,对 持刀伤人一事供认不讳。关某某目前已被警方刑 事拘留。

"多谢各位的关心,我父亲的手术很成功。"齐 尚灿的儿子齐亚南说,事情发生后,川汇区副区 长、川汇公安分局局长朱成刚带领七一路派出所 所长孙千成等第一时间赶到周口市中心医院,协 调开通"绿色通道",叮嘱院方不惜一切代价救治 伤者。经过医务人员全力抢救,他的父亲已经脱离 生命危险,伤势好多了。③10

## 上门办理优待证 真情服务暖人心

### □记者 张洪涛 通讯员 杨澎涛

本报讯"感谢服务站的工作人员上门办理退 役军人优待证,谢谢党和政府对我们的关心关 爱。"日前,太康县龙曲镇付楼行政村退役军人陈 乾龙的家人握着镇退役军人服务站站长刘志华的 手激动地说。

陈乾龙,现年71岁,生活不能自理,家庭生活 比较困难。了解到他家的情况后,刘志华立即带领 工作人员上门服务,现场办理,并送去慰问品。

这只是龙曲镇退役军人优待证申领和年度认 证工作的一个缩影。

据悉, 自退役军人优待证申领和年度认证工

作开展以来,为方便、高效、按时完成退役军人优 待证办理和认证工作,龙曲镇退役军人服务站采 取微信群转发、电话联系、上门服务等形式,通过 发放宣传单、张贴海报等多渠道开展宣传,确保政 策宣传不漏一人。目前,龙曲镇退役军人服务站累 计完成退役军人、其他优抚对象优待证申领 367 人,年度认证 242 人,其中上门办理服务 13 人

"下一步,我们将不断优化优待证申办和年度 认证工作流程,让大家少跑路,做好上门服务,把 温暖送上门,送到退役军人的心坎里,不断增强退 役军人获得感、荣誉感,用心、用情服务好每一位 退役军人。"龙曲镇退役军人服务站负责人刘志华 表示。③10